

您在财经方面遇到了哪些苦恼与困惑,需要帮助或倾诉,请联系我们。

财经

热线

4396838

4396813

邮箱: 781266430@qq.com

基层动态

### 魏都区审计局开展廉政谈心谈话

本报讯(唐培峰 赵晓璐)为进一步贯彻落实全面从严治党工作要求,切实增强审计干部的廉洁从审意识,做好审计风险源头防控,近期,魏都区审计局组织领导干部开展廉政谈心谈话,进一步严明审计纪律,深化党风廉政建设,营造风清气正的干事创业环境。

谈话主要围绕全局领导干部在党风廉政建设方面的履行情况进行,对可能存在的苗头性问题做到早发现、早发现、早纠正,并对全体审计干部提出三点要求:要提高思想认识,全局干部职工要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要指示批示精神与党风廉政建设会议精神,自觉保持清醒头脑,提高政治定力;要坚持依法审计,要牢固树立法治意识,严格规范审计流程,审计工作的每一个环节都要切实做好保密工作,严控审计风险,确保审计结果的合法性和真实性;要严守工作纪律,要严格执行中央八项规定、审计“四严禁”工作要求和“八不准”工作纪律,以修身、防微杜渐,营造廉洁清明的氛围,展现全体干部职工的过硬工作作风与良好精神风貌。

### 农行建安支行开展主题党日活动

本报讯(张玉琦 魏雅婧)为追寻红色足迹,传承红色基因。为进一步加强党员队伍建设,更好地发挥先锋模范作用,7月18日上午,农行建安支行组织党员干部30余人赴杨根思部队旅史馆开展“追忆红色记忆 传承红色基因”主题党日活动。

走进杨根思部队旅史馆,随着讲解员娓娓讲述,大家真实了解了杨根思部队的光荣历史,深刻学习了杨根思“三个不相信”英雄宣言,切实领略到李磊、杨树鹏烈士及全体维和官兵对杨根思部队“三个不相信”精神的传承和发扬光大。最后,全体党员面向党旗庄严宣誓,重温入党誓词。

农行建安支行党员干部纷纷表示,杨根思的“三个不相信”精神让大家备受鼓舞,在今后的工作中,要把本次学习成果转化为工作实效,以饱满的热情投身于工作中,继续将“三个不相信”精神发扬光大,为农行建安支行高质量发展贡献自己的力量。

# 许昌市审计局 组织开展红十字会系统专项审计调查

本报讯(秉伟)根据《河南省审计厅关于印发全省红十字会系统政策落实及资金管理使用专项审计调查工作方案》的要求和年度审计项目计划安排,7月17日至9月30日,许昌市审计局组织市、县两级审计机关对全市红十字会系统2020年1月至2022年12月政策落实及资金管理使用情况进行专项审计调查。

本次审计调查围绕红十字会改革任务落实、新冠疫情防控和防汛救灾相关政策执行、“三救三献”职责履行等方面,重点关注红十字会组织建设、管理体制、基层组织和阵地建设、信息公开制度落实、捐赠款物管理使用、灾

后重建工作推进、人道主义救助项目资金募集和使用、应急救援工作开展、应急救援队伍建设、备灾救灾物资储备、“三献”知识宣传、造血干细胞捐献志愿者招募、工作经费管理使用、会员

发展及会费收缴管理,以及“红会送医计划”项目执行、冠名医疗机构管理等情况。本次审计将促进加强内部管理,深化体制改革,完善制度机制,有效促进红十字事业高质量发展。

## 农行魏都支行 三个“聚焦”提升纪委监督质效

本报讯(郭静娴)今年以来,农行魏都支行纪委以“服务业务经营、保障稳健发展”为目标,聚焦主业、落实主责,切实履行纪委监督、执纪、问责工作职责,推动了全面从严治党、从严治行向纵深发展,全行党风廉政建设暨反腐败工作取得明显成效,为各项工作快速有效发展提供了坚强的政治保障。

聚焦“两个维护”,强化政治监督。农行魏都支行严格落实党中央委员会“第一议题”制度,在召开党委会、行办会时“第一时间”传达学习习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争的重要讲话、重要指示批示精神;将习近平总书记重要讲话及党的二十大、二十届中央纪委二次全会等重要会议精神、重要文件列入党委理论学习中心组学习计划,聚焦“两个

维护”,推动党委班子始终自觉地在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致;深入开展监督检查,及时发现问题、纠正偏差,督促基层党组织和全行党员干部不断提高政治站位,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义。

聚焦“重点工作”,做实日常监督。该行每周召开“党规党纪周学习”暨纪检干部队伍教育整顿集中学习会议,深入开展思想政治教育,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;每周召开警示教育学习晨会,学习反面典型案例,警示教育坚定理想信念,筑牢思想防线,增强拒腐防变的能力;通过观看《零容忍》《永远吹冲锋号》等警示教育纪录片,鞭策党员干部坚守初心使命和清廉底线,筑牢拒腐防变的道德防线;纪委书记开展月巡查,安

排纪委重点工作,同时与网点负责人、内勤行长、党员及员工进行不定期谈心,提醒全员自觉约束自身行为,不触碰制度红线,珍惜工作岗位,勇于担当,主动作为,努力实现自我价值。

聚焦“关键少数”,深化专项监督。为加强法人普惠贷款监督,该行纪委书记带领由分包网点负责人及风险、纪委相关人员组成的检查小组,对重点客户进行实地回访,现场查看客户销售规模、资金需求等情况,并对贷款营销、发放过程中“吃拿卡要”等情况进行检查;对网点营业办公场所安全情况进行检查,牢固树立安全意识,推进全行安全合规运营;对业务经营发展情况进行监督,督促基层网点落实省、市分行“干在实处、走在前列、行稳致远”总体要求。



为深入推进依法行政示范单位创建工作,进一步营造良好的税收法治环境,近日,鄢陵县税务局观摩学习专题小组到许昌市税务局实地观摩学习,并联合召开“结对子、传帮带”经验交流会,分享创建工作经验,探讨创新工作方法,以互学互鉴推动双方依法行政示范单位创建工作有力有效、同步提升。

## 农行鄢陵县支行纪委 强化内部监督 服务乡村振兴

本报讯(通讯员 张志平)今年是贯彻落实党的二十大精神的开局之年,农行鄢陵县支行纪委以纪检监察工作高质量发展为目标,立足职能职责,紧密结合行情及所在区域实际情况,将金融服务乡村振兴监督作为关键点和切入点,积极探索做好政治监督的有效途径,保障党的二十大战略部署在基层落地见效。

聚焦责任落实,推动政治监督具体化。在金融服务乡村振兴监督工作中,农行鄢陵县支行纪委以支部责任落实为重点,将监督任务具体分解为学习贯彻、政策落实、督导推进、工作成效四个环节,对每个环节制定具体监督内容和标准,使政治监督有抓手、可操作。同时,对涉及金融服务

乡村振兴的重点活动、重大项目,实行项目制管理,安排专人跟进监督,通过对具体环节、具体事项进行监督检查、跟踪问效,透过业务看政治,查找和纠正政治偏差,督促各支部进一步压紧压实主体责任,推进各项政策措施有效落实。

聚焦突出问题,推进政治监督精准化。农行鄢陵县支行针对金融服务乡村振兴领域突出问题,加大整治力度,结合普惠金融惠农的特性和“三农”贷款投放的重点乡镇(社区),组织纪检人员发放农户贷款“明白卡”,开展“四不两直”、点穴式、交叉式监督检查,实地走访农户,现场了解廉洁办贷情况,严肃查处违规违纪问题,通过精准整治,有效增强干部

员工廉洁从业意识,提高办贷效率,树立农业银行良好品牌形象。

聚焦任务指标,推进政治监督常态化。农行鄢陵县支行建立金融服务乡村振兴各项重点指标日监测、月报告常态化监督机制,以常态求长效,及时掌握重点指标完成进度。同时,他们建立了督查督办机制,定期召开相关部门联席会议,针对主要指标落后的单位,下发监督提示函,督促相关单位找准问题症结,研究解决措施,推动工作开展,压紧压实金融服务乡村振兴责任。截至2023年6月底,农行鄢陵县支行累计投放“三农”业务贷款0.97亿元,各项涉及乡村振兴金融服务的监管指标全部达标。

## 建安区财政局 多措并举抓实党风廉政工作

本报讯(邹利杰)为筑牢党员干部拒腐防变的思想防线,引导党员干部坚定理想信念,今年以来,建安区财政局持续紧抓党风廉政教育工作,以学正风,加强党性锻炼,不断增强党员干部的纪律意识和规矩意识,保持财政人忠诚干净担当的作风。

加强党规党纪教育,做到入脑入心入行。该局始终把党风廉政教育工作与财政中心工作融合,不断加强党规党纪教育,做到常态抓、抓常态,抓早抓小,防微杜渐。今年3月,该局

邀请专家,为党员干部宣讲党规党纪知识,并结合身边人身边事举例说法,切实做到明法纪、知敬畏、守底线,将廉洁自律融入意识里,贯彻到行动上,真正做到入脑入心入行。

进行廉洁过节提醒,做到敏感节点守廉洁。该局常态化进行廉洁过节提醒,在重要时间节点,组织召开廉洁过节谈话提醒会议,重申中央八项规定精神要求,及时通报违规、违纪典型案例,及时警示提醒,切实做到监督常态、形成常态,坚定了党员

干部自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的决心,营造了风清气正的良好环境。

参观警示教育基地,做到醒廉、倡廉、促廉、保廉。7月上旬,该局组织党员干部到建安区人民检察院警示教育基地参观学习。大家纷纷表示,今后在工作中要立足岗位,不忘初心,克己奉公,做到自重、自省、自警、自励,认真学习、遵法、守法,增强法纪观念和廉洁自律意识,清清白白做人,干干净净做事。

## 襄城县审计局 加强中介机构监管 提高审计工作质量

本报讯(通讯员 张军民 赵阳光)近期,襄城县审计局认真贯彻落实县委、县政府和上级审计机关的要求,依法履行监管职责,聚焦审计主责主业,加强对参与政府投资建设项目审计中介机构的监管,防范审计风险,提高审计质效,推动中介机构不断提高审计服务质量。

出台文件,加强对中介机构执业行为的监督。该局要求中介机构严格按照《襄城县审计局委托社会中介机构参与公共投资建设项目审计管理办法》进行管理,对于审计机关委托的审计项目,做到事实清楚、程序严格、取证有效,突出问题导向,实事求是地反映审计情况,客观公正地作出审计评价,依法依规提出处理意见。

强化行业自律,规范执业行为。该局要求中介机构严格遵守职业道德操守,遵循“四严禁”“八不准”

工作纪律要求,做到文明审计、廉洁审计。要求中介机构审计前签订《参与公共投资建设项目审计廉政承诺书》,发现有违反廉政纪律的,不予支付委托费,取消参审资格,三年内不得参与公共投资建设项目审计,并且根据情节轻重依法处理。

加强审计重点环节的把控,做好基础工作。中介机构是审计质量第一人,该局要求中介机构明确职能职责,做好配合协作工作,选派符合资质、数量要求的业务骨干组成审计组,严格按照审计程序、审计时限要求,保质保量完成审计项目。该局规定,项目审计结束,核查过程中一旦发现中介机构存在弄虚作假、审计质量不高的问题,将不再委托该机构实施项目审计工作,情节严重者移送相关部门依法处理,以此确保社会中介机构执业质量不断提升。

## 建安区审计局 强化制度建设 提升审计质效

本报讯(孟磊)为规范审计程序、提升审计质量,近期,建安区审计局结合单位实际,制定了《许昌市建安区审计局关于印发〈进一步加强审计业务质量管理意见〉的通知》和《许昌市建安区审计局关于印发〈提高审计项目执行效率的意见〉的通知》等文件,全力助推审计工作提质增效。

《许昌市建安区审计局关于印发〈进一步加强审计业务质量管理意见〉的通知》对如何加强审计调查研究,做实研究型审计;如何加强审计项目谋划,突出审计重点;如何守牢审计权力边界,规范审计取证;如何规范经济责任审计界定和审计评价;如何规范文书起草,提升审计结论性文书质量;如何加强审计复核审理,落实审计质量分级责任制6个方面给予了明确指导。同时,严格落实考核

制度,加强奖惩激励,将质量检查结果、局务会议提出的质量问题、法规科审理意见等纳入局机关年度考核范围。

《许昌市建安区审计局关于印发〈提高审计项目执行效率的意见〉的通知》明确了四点要求:要夯实提高审计项目执行效率的基础,要明确审计项目执行主要环节的完成时限,要压实相关部门的工作责任,要加强对审计项目计划执行的督察和考核。同时对审计工作方案编制、审计实施方案编制、审计项目谋划、突出审计重点;如何守牢审计权力边界,规范审计取证;如何规范经济责任审计界定和审计评价;如何规范文书起草,提升审计结论性文书质量;如何加强审计复核审理,落实审计质量分级责任制6个方面给予了明确指导。同时,严格落实考核

## 长葛市审计局 优化审计组织方式

本报讯(蔡柯 张丽萍)为构建全市审计“一盘棋”格局,改进审计管理和组织方式,加强审计项目统筹和审计组织方式统筹,近期,长葛市审计局创新推广应用同类审计项目“大项目”审计模式,探索“1+N”审计项目组织方式,将财政财务收支审计与经济责任审计、专项审计

统筹整合,有序调配审计资源,推进方案制定、定性定责、处理处罚、文书格式“四统一”,推进非现场审计与现场审计有机结合,推进数据分析、调查了解、现场实施、报告撰写、成果提炼、整改落实“六统筹”,减少碎片化作业。

## 鄢陵县审计局 强化意识形态工作

本报讯(周丽霞 聂小辉)为切实增强全局党员干部的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,提升党员干部意识形态工作能力,近日,鄢陵县审计局强化思想引领,采取有力措施抓实意识形态工作。

加强组织领导,强化意识形态建设。制定意识形态工作实施方案,明确局党组书记、党组书记“第一责任人”、班子成员“一岗双责”和股室负责人直接责任,确保意识形态工作有效落实。

加强理论学习,营造意识形态氛围。切实抓好党员干部理论学习,扎实开展“主题党日”活动、“三会一课”

学习制度,深入推进理论中心组集体学习讨论,用好“学习强国”等学习平台,推动理论学习常态化。

加强阵地建设,壮大意识形态舆论。充分运用网站、公众号等载体,积极宣传党员干部在审计现场、志愿服务、对口帮扶等工作一线的审计良好风采,拓展宣传阵地。

